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Studiekreds
Indsigtens evangelium?

En dansk oversættelse af Judasevange-
liet kan fås på kirkekontoret i forbin-
delse med tilmelding til studiekredsen.
Man kan også læse  en engelsk over-
sættelse på National Geographic's
hjemmeside, der har adressen: http://
www.nationalgeographic.com/lostgo-
spel/about_coptic_text.html
De tre aftener vil forløbe som en klas-
sisk studiekreds med oplæg og samta-
le. Det er en forudsætning, at deltager-
ne er indstillet på at være aktive bl.a.
ved at forberede sig til møderne gen-
nem læsning af relevante tekster.

1. møde: Introduktion til gnosticis-
men, dens opståen og historie. Des-
uden gennemgår vi Judasevangeliet.
Det er derfor en forudsætning, at del-
tagerne har læst skriftet (som er meget
kort) på forhånd.

2. møde: Gnostikerne og Det Ny
Testamente. Den officielle kirke har
altid bekæmpet gnosticismen indædt.
Vi vil sammenligne nogle gnostiske
skrifter, bl.a. Judasevangeliet, med
evangelierne i Det Ny Testamente og

Efterårspraktikant i Grøndals sogn

Tre aftener om gnosticismen
Med Dan Browns bestseller, „Da Vin-
ci Mysteriet“ og senest offentliggørel-
sen af „Judasevangeliet“ i foråret, er
det blevet tydeligt for enhver, at der er
noget i de antikke gnostiske skrifter,
som de etablerede kirker ikke bryder
sig om; en anden Jesus og en anden
lære, end den, vi finder i Det Ny Te-
stamente.
Åbenbart en Jesus og en lære, som
tiltaler mange moderne mennesker. Og
forvirrer andre. For hvor meget er der
egentlig om påstandene om, at Jesus
ikke døde på korset, men fik børn med
Maria Magdalene, at Judas ikke var
forræder, men i virkeligheden den
eneste, som forstod Jesus, og at Bibe-
len og den kristne kirke blev til som
resultat af magtmisbrug og undertryk-
kelse af sandheden om Jesus?
I løbet af tre aftener vil vi fordybe os i
det livssyn, de antikke gnostiske skrif-
ter rummer; se på forskelle og ligheder
med Det Ny Testamente og endelig
beskæftige os med gnosticismens ind-
flydelse på moderne religiøsitet –
kristen såvel som ikke-kristen.

se efter forskelle og ligheder. Desuden
vil vi blive præsenteret for nogle af
kirkehistoriens opgør med gnostikerne.

3. møde: Gnosticismen i moderne
religiøsitet – kristen og ikke-kristen.
Der er ingen tvivl om, at gnosticis-
mens livssyn tiltaler mange mennesker
i den gamle, kristne kulturverden. Men
hvorfor? Indeholder gnosticismen
måske en livsvisdom, som kirken kun-
ne lære noget af? Eller må kirken
tværtimod – som den altid har gjort –
stille sig i modsætning til den?

Tidspunkt: Tirsdagene den 19. sep-
tember, den 10. oktober og den 31.
oktober kl. 19.30 - ca. 21.30
Sted: Grøndalskirkens krypt

Tilmelding er nødvendig, og skal ske
på kirkekontoret eller tlf. 38 34 20 32
senest d. 15. september.

Torben Jeppesen

I november måned – uge 46 og 47 –
vil der være endnu et nyt ansigt at
finde i kirken. I forbindelse med min
uddannelse på pastoralseminariet
bliver jeg praktikant her i Grøndals
sogn og kommer til at deltage i
kirkens liv og forskellige opgaver. Jeg
er 30 år og har netop afsluttet teologi-
studiet, og foran mig ligger ca. et halvt
års efteruddannelse på pastoralsemina-
riet, inden jeg er klar til at få præste-
kjolen på. Undervejs er det vigtigt at
stifte bekendtskab med alle de prakti-
ske facetter af præstens arbejde, så jeg
forventer at blive kastet ud i alle
tænkelige kroge af kirkens arbejde,
mens jeg er her.

Jeg bringer lidt forskellig erfaring med
i bagagen: I min studietid har jeg bl.a.
arbejdet som kirketjener og undervist
konfirmander, og midtvejs i studiet
har jeg holdt to års orlov, hvor jeg har
undervist på Odsherreds Efterskole.
Jeg er specielt glad for at arbejde med
børn og unge, og en stor del af min
fritid har jeg brugt som leder i KFUM-
spejderne og på sommerlejre for
kirkens børneklubber. Jeg glæder mig
meget til at få fingeren på pulsen her i
Grøndal og være med hvor tingene
sker. På gensyn til efteråret.

Jarl Ørskov Christensen
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Tirsdag den 5. decem-
ber kl. 19.00:
Advents-arrangement:
Vi synger julen ind
med kirkens organist
og kor.
I aftenens løb fortæller
et par ansatte og me-
nighedsbørn om deres
yndlingsjulesalme.
Vi begynder aftenen kl. 19.00 med en let juleanretning. Pris
50 kr. inkl. kaffe, som serveres senere på aftenen. Husk
tilmelding.

Spisning
Det er efterhånden blevet en kær tradition at mødes til spis-
ning forud for foredragene. Vi får god mad, et glas vin og
snakken går lystigt. Har du tid og lyst, er du hjerteligt vel-
kommen til at deltage.

Tilmelding er nødvendig – også til adventsarrangementets
måltid – og skal ske senest fredagen før til kirkekontoret
eller sognemedhjælperen.

Byretræte – stilhed i byen
Weekenden 6. – 8. oktober

Sogneaftener
Menighedssamfundets arrangementer

Tirsdag den 26. september kl. 19.30
Forfatter Monica Papazu, Randers: Den ortodokse kirkes
spiritualitet.
Foredraget er det første i en række af fire om kristen prak-
sis, som arrangeres i samarbejde mellem menighedsrådet og
Menighedssamfundet.
Alle interesserede indbydes til spisning forud for foredraget
kl. 18.15 (Pris 50 kr., se nedenfor om tilmelding).

Tirsdag den 7. november  kl. 19.30
Tidligere præst i den katolske kirke og i den episkopale
kirke i Skotland Gottfried Grünewald og hans hustru
Karin: Åndelig vejledning som en dimension i menighe-
dens liv.
Alle interesserede indbydes til spisning forud for foredraget
kl. 18.15 (Pris: 50 kr., se nedenfor om tilmelding).         
           
Lørdag den 11. november kl. 10-16: 
Den traditionsrige basar i kirkens krypt – som i år vil
være præget af en del fornyelser.
Programmet for dagen vil blive annonceret i lokalaviserne
og på kirkens hjemmeside www.grondalskirken.dk, når
Bazar-dagen nærmer sig.
           

har vundet udbredelse i hele Skandina-
vien.

Vi mødes i dagtimerne – foruden fre-
dag aften - og går sammen ind i stilhe-
den, men om aftenen vender vi tilbage
til vores hjem, familie og venner.

Retræten ledes af Gullmai Sørensen,
som har mange års erfaring med retræ-
ter. Der vil blive mulighed for indivi-
duelle samtaler i løbet af retræten.
Se det detaljerede program for dagene
på hjemmesiden:
www.grondalskirken.dk eller få en
folder i kirken eller på kirkekontoret

Tilmelding er nødvendig og skal ske
til kordegnen på tlf. 38 34 20 32 se-
nest den 30. september. Man kan del-
tage i hele retræten, men forløbet er

tilrettelagt således, at man også kan få
udbytte af at deltage i dele af retræten.

Pris: Hele forløbet: 475 kr.. Kun lør-
dag: 325 kr. Kun søndag: 150 kr.

Sognepræst Torben Jeppesen

Tema: Meditation over Kristus-
kransen
Dagligdagen er for de fleste præget af
travlhed og levner ikke megen tid til
fordybelse og eftertanke. Retræten er
en mulighed for i et par dage at forla-
de de vante livsmønstre og alt det, der
normalt tager opmærksomhed for at
koncentrere sig om bøn, fordybelse og
reflektion. Retræte er en slags faste fra
den indtryksfyldte og ordrige hverdag.
Hovedparten af retræten vil foregå i
stilhed. Stilheden er ikke et mål i sig
selv, men et redskab til at møde sig
selv overfor Gud. Stilheden skærper
opmærksomheden og hjælper til at
fastholde indsigter og følelser, som
ellers let fortaber sig i ord og gøremål.

Kristus-kransen er en moderne, prote-
stantisk bedekrans, som efterhånden
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Børn og unge

Anders Lund
Madsen i
Grøndalskirken
Onsdag den 15. november
kl. 19 – 20
- skal alle konfirmander fra
Adventskirken, Vanløse kir-
ke, Hyltebjerg kirke og Grøn-
dalskirken høre Anders Lund
Madsen fortælle om apostlen
Peter.

Spaghetti
& gudstjeneste
Fredag den 15. september og  fredag
den 17. november  kl. 17 er der "Spa-
ghetti & gudstjeneste" i Grøndalskir-
ken.

"Spaghetti & gudstjene-
ste" er et tilbud til

sognets børnefami-
lier. Vi starter kl.
17.00 med en
kort børneguds-
tjeneste. Efter
gudstjenesten
går vi ned i
krypten og spi-
ser spaghetti
med kødsovs.

Når vi har spist
kan børnene

lege, mens de
voksne får sig en kop kaffe eller te. Vi
slutter, så man kan nå hjem til Disney-
sjov kl. 19!

Det koster 10 kr. pr. person at spise
med.

Baby-musik, vinter 2006
Baby-musikken indeholder salmer, gamle og nye børnesange, danse, rim og remser.
Tøjdyr, vifter, tørklæder og blid musik er nogle af de elementer, som indgår i
undervisningen, og som er med til at stimulere de smås sanser.
Det er ikke en forudsætning, at man er vant til at synge, eller synes man synger godt!
Undervisningen forestås af Cæcilia Glode - musikpædagog fra konservatoriet.

Praktiske informationer:
Børnenes alder: 0 – 12 måneder.
Holdstørrelse: Max. 12 børn.
Tid: 6 gange á 45 minutter.
Tidspunkt: Onsdage kl. 10 eller 11 fra den 1. november til og med den 6. decem-
ber 2006. Der er afslutningsgudstjeneste for babymusikholdene onsdag den 13.
december kl. 11.
Pris: 150 kr. pr. voksen.
Sted: Grøndalskirken.

Undervisningen foregår i kirken og der er mulighed for en kop kaffe før og efter
timerne i kirkens krypt.
Tilmelding og betaling til kirkekontoret, Hulgårdsvej 7, 2400 Kbh. NV.

Lørdagsgudstjene-
ste for børn
Lørdag den 4. november kl. 11 er
der gudstjeneste tilrettelagt for mindre
børn.
Der bliver også mulighed for at holde
dåb ved denne gudstjeneste.
Alle er velkomne.

Præsterne

Høst- og familie-
gudstjeneste
søndag den 24. september kl.10
Høstgudstjenesten er tilrettelagt sam-
men med konfirmander og dåbsoplæ-
ringsbørn som en familiegudstjeneste.
Vi fejrer høstgudstjeneste for at sige
Gud tak for naturens mangfoldighed af
korn, frugter, grønt og blomster, som
vi ikke kan undvære. Derfor vil der
ved gudstjenestens begyndelse  være
en procession af børn med blomster og
frugt og grønt.
Forældre med børn opfordres til at
give dem lidt frugt eller grønsager
med i kirken, så de kan være med i
processionen.
Børn, der vil være med i processio-
nen skal være i våbenhuset kl. 9.55,
så vi kan lave en fin opstilling.

Venlig hilsen præsterne og
sognemedhjælperen

Småbørns-
gudstjeneste
Vi holder høstgudstjeneste for mindre
børn i Grøndals sogn tirsdag den 19.
september kl. 10.
Gudstjenesten er tilrettelagt sammen
med menighedsbørnehaverne Parkhøj
og Grønnebakken. Vi skal bl a. synge
de tre første vers af „ Nu falmer sko-
ven“. Gudstjenesten varer højst 1/2
time.
Alle børn og voksne, der har mulighed
for at deltage er meget velkomne.

Præsterne.
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Landslejr i FDF

Invitation til
en spændende
aften
Er DU 6 år eller derover, og
synes du det er fedt at:

• Sove i telt,
• være på lejr,
• lave bål, være på løb,
• synge,
• bage snobrød,
• og meget meget mere?

Så er FDF lige noget for DIG.
Vi vil derfor gerne invitere
DIG til en spændende aften,
hvor du sammen med andre
kan opleve, hvad FDF er.
Mød derfor op torsdag den
21. september 2006 klokken
18.30-20.00 i Grøndalskirkens
krypt, og se hvad vi kan byde
på. Har du spørgsmål, så send
en mail til k24@fdf.dk eller
tjek:
www.fdf.dk/k24

Landslejr i FDF er hvert femte år, og
i år var netop en af disse. Landslejren
er for alle FDF’ere fra 11 år og opef-
ter. Her mødes man på FDF’s største
lejrgrund kaldet „Sletten“, som ligger
ned til Julsø ved Silkeborg. I år var vi
13.000 mennesker samlet til primiliv,
hygge og fællesskab.

K24 Grøndal, som er den kreds der
holder til i Grøndalskirken hver tors-
dag, deltog med 10 deltagere, og slog
sig sammen med K26 Husum om at
opbygge en lejrplads der skulle lægge
rammerne om 10 dages primitur. Vi
byggede med rafter, sov i telte og
lavede mad over bål, dog med hjælp
fra et gaskomfur. Bad var der ikke
meget af, da alle skulle deles om et
par enkelte brusere, og Godik toiletter
(festival toiletter) begyndte man at
værdsætte mere og mere.

Temaet for lejren var kend/lær dine
forskellige sider af dig selv. Dette
skete ved hjælp af forskellige udfor-
dringer og opgaver, hvor man derved
skulle lære din, min og vores side. De
nye sider blev blandt andet fundet ved,
at man i hold skulle samarbejde om at
bygge en tømmerflåde og derefter
søsætte den. Andre opgaver var guid-
ning hvor man skulle stole 100 % på
den anden for at opgaven kunne blive
fuldført.

Alle kredse havde hver sin opbygning
på deres grund. Nogle byggede i høj-

den og sov op i 6 meters højde i et
tårn bygget af rafter. Andre havde
bygget små hytter hvor de kunne sove
i og nogle sov i hængekøjer – det var i
virkeligheden kun fantasien der kunne
sætte grænser for hvad man kunne
finde på at bygge. En af dagene regne-
de det meget, så skulle vi alle hjælpe
med at grave render ved teltene, det
var som at se en masse myre suse
rundt med hver deres opgave at fylde
ud.

Hver morgen startede dagen med en
andagt, som blev holdt i landsbyen.
Denne andagt skulle lægge rammerne
for dagen. Herefter var der opgaver
der skulle løses, nye opgaver for en ny
dag. Om søndagen var der en kæmpe
gudstjeneste, hvor der udover de
13.000 lejrdeltagere yderligere var
omkring 9.000 besøgende, hvilket
betød at vi var til gudstjeneste med
23.000 andre mennesker. Dronningen,
som er protektor for FDF, bliver invi-
teret med til denne gudstjeneste og har
deltaget flere gange. Denne gang har
hun dog måtte melde fra, da hun lige
er blevet opereret.
Hver aften var der lejrbål, det skiftes
til at være i landsbyen med ca. 1.500
mennesker, og så til at være alle
13.000, der skulle samles. Lejrbålene
bestod i optræden, sjov, sang og fæl-
lesskab. En aften var der natlejrbål
med kæmpe lysshow, som først slutte-
de 01.30 efter at vi havde været på løb
hele eftermiddag og aften.

Landslejr er med andre ord hygge,
fællesskab og primiliv, og at perfekt
grundlag for at danne nye venskaber.
Du møder mennesker i afslappet for-
hold. Det er fedt at være af sted og det
bliver fedt om 5 år, hvor en ny lands-
lejr venter. Landslejr er svær at forkla-
re men skal nærmere opleves, det er
selve stemningen og atmosfæren, der
gør den uforglemmelig.

Karina Skipper
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Gudstjenester på Pleje-
centret Bonderupgård
Torsdag den 14. sep.. kl. 13.00 ved
Erik Meier Andersen, Adventskirken
Onsdag den 11. okt. kl. 13.00 ved Erik
Meier Andersen, Adventskirken
Torsdag den 26.okt. kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Onsdag den  8. nov. kl. 13.00 ved Erik
Meier Andersen, Adventskirken
Torsdag den 23. nov. kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken
Torsdag den 7. dec. kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Fredagscafé og
Minicafé
Fredage kl. 14.00 – 16.00. Kaffen koster
15 kr., dog kun 10 kr. når der er Minicafé.

Fredag den 1. september kl. 14-16
Minicafé

Fredag den 8. september kl. 14-16
Fortællinger og sange fra det gamle
Nordvest-kvarter
For snart 50 år siden optog en ung
politibetjent Anders Enevig sange og
fortællinger blandt klunsere på Bly-
tækkervej. Flere af sangene er blevet
klassikere ikke mindst takket være
„Rendestenens Liljer“. Erik og Jens
Kofoed underholder med fortællinger
og sange fra en svunden tid

Fredag den 15. september kl. 14-16
Minicafé

Fredag den 22. september kl. 14-16
Mit liv som ø-præst
Agersø i Storebælt bebos af 256 ind-
byggere. Jesper Stange, som nu er
præst ved Vor Frue kirke i Køben-
havn, har en fortid som præst på øen. I
erindringsglimt og med afstikkere
til de danske ø-romaner, tegner han et
billede af øens folkelige og kirkelige
liv.

Fredag den 29. september kl. 14-16
Minicafé

Fredag den 6. oktober kl. 14-16
Religionsdialog
Harald Nielsen, Islamsekretær i Dan-
mission, fortæller om religionsdialog
og samtale mellem kristne og musli-
mer. Dette arbejde har fået endnu
større betydning efter „muhammed-
krisen“. Danmission har et stort dia-
logarbejde igang både i Danmark og i
Mellemøsten.

Fredag den 13. oktober kl. 9-17
Løvfaldstur
Helsingør Domkirke og Kloster. Vi
kører ad Strandvejen til Helsingør,
hvor vi på en guidet tur ser Sct. Olai
og Sct. Mariæ kirker – Domkirken og
klosteret. Herefter indtager vi en dej-
lig platte på Restaurant Rendez-vous i
bymidten. På vejen hjem gør vi holdt

Offentlige menigheds-
rådsmøder
Møderne afholdes på følgende datoer
kl. 19.00 i Grøndalskirkens krypt:
mandag den 2. oktober og tirsdag den
21. november.

ved et udsigtspunkt og får kaffe og
kage. Tilmelding på kirkekontoret,
Hulgårdsvej 7, tlf. 38 34 30 32. Pris
100 kroner

Fredag d. 20. oktober kl. 14-16
Minicafé

Fredag den 27. oktober kl. 14-16
Hitler og kirkekampen
Ida Auken er cand. theol og forlagsre-
daktør. Hun har arbejdet med temaet
religion og politik i flere år og studeret
i Berlin. I foredraget vil hun fortælle
om den rolle kirkerne spillede i Hitler-
tidens Tyskland.

Fredag den 3. november kl 14-16
Minicafé

Fredag d. 10. november
Grøndalskirkens årlige basar afhol-
des lørdag d. 11. november, derfor
ingen fredagscafé

Fredag den 17. november kl. 14-16
Minicafé

OBS. SÆRARRANGEMENT:
Søndag den 19. november kl. 12-15
Henrik Swane fortæller om Swane-
familien.
Med billeder og erindringer tegner
Henrik Swane et portræt af en levende
og kunstnerisk familie. Pris 50 kr.
inklusiv kaffe og sandwich.

Fredag den 24. november kl. 14-16
Mellemøsten
Provst i Valby-Vanløse provsti Finn
Vejlgaard fortæller om og viser lysbil-
leder fra sin studierejse til Mellem-
østen i efteråret 2005. Foredragets
tema er – desværre – ikke mindre
højaktuelt set i lyset af denne sommer
og efterårs begivenheder i området.

Fredag den 1. december kl. 14-16
Minicafé

Fredag den 8. december kl. 14-16
Mit liv som synshandicappet
Lis Klausen er 71 år og har været
synshandicappet hele sit liv. I sit fore-
drag fortæller hun om sit aktive liv
med fritid og arbejde. Hun kører tan-
dem, er handelsuddannet og har bla.
arbejdet som omstillingsdame.

Bazar -

Kirkebil og
kirkekaffe
Der indbydes som regel til en kop
kaffe efter gudstjenesterne på søn- og
helligdage. Kirkebil kan bestilles på
kirkekontoret til alle gudstjenester.

lørdag den 11.
november
kl. 10 - 16
Bazaren har ikke blot skiftet
navn - den har også bygget om!
I år har vi valgt at møblere om
nede i krypten, men man kan
stadig købe de sædvanlige fine
ting i de mange boder, blive
underholdt fra scenen og få
stillet den værste sult i cafeen.

Se hele programmet i lokalavi-
serne og på kirkens hjemmesi-
de.
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Gudstjenester Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær
Æblevej 8, 2400 København NV
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk.
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl.
10.00 – 11.00, torsdag kl. 17.00 – 18.00.
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Torben Jeppesen
Primulavej l5, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffetid mandag til onsdag kl. 8.30 –
9.30. Torsdag kl. 17-18. I øvrigt efter
aftale. Fridag fredag.

Kirkens kontor:
Kordegn Mette Pind Oesten
Kordegneassistent Hanne Henriksen
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32
Kontoret er åbent:
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00,
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00,
torsdag tillige kl. 16.00-18.00.
E-mail: kordegn@grondalskirken.dk

Sognemedhjælper
Sognemedhjælper Pernille Østrem.
Træffes på sognemedhjælperkontoret
tirsdag kl. 10-12, samt efter aftale.
Tlf. 38 10 50 93 eller 51 84 73 84.
E-mail: sognemed@grondalskirken.dk

Kirketjener Eva Henriksen
Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 2,
eller på tlf.  38 10 30 75.
E-mail: ktj@grondalskirken.dk

Organist Johan Michaelsen
Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Menighedsrådets formand
Finn Norman Christensen
Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand
Hanne-Marie Prytz
Åløkkevej 8, 2720 Vanløse
Tlf. 38 33 50 30

September
Søndag d. 3. (12. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.
Søndag d. 10. (13. s. e. trin.)

Modtagelse af årets konfirman-
der
Kl. 10.00 Begge præster,
prædikant Torben Jeppesen.

Fredag d. 15.
"Spaghetti & gudstjeneste" (se
side 4)
Kl. 17.00 Elisabeth Bøtkjær.

Søndag d. 17. (14. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.

Tirsdag d. 19.
Småbørnsgudstjeneste tilrette-
lagt i samarbejde med
menighedsbørnehaverne <
Parkhøj og Grønnebakken.
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.

Søndag d. 24. (15. s. e. trin.)
Høst- og familiegudstjeneste (se
side 4)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Oktober
Søndag d. 1. (16. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.
Søndag d. 8. (17. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Søndag d. 15. (18. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.
Søndag d. 22. (19. s. e. trin.)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen
Prædikant Pernille Østrem.

Fredag d. 27.
Afslutning på Baby-musik
Kl. 13.00 Elisabeth Bøtkjær.

Søndag d. 29. (20. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.

November
Lørdag d. 4.

Børnegudstjeneste
Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær.

Søndag d. 5. (Alle Helgens dag)
Højmesse kl. 10.00 Elisabeth
Bøtkjær.
Gudstjeneste kl. 14.00 Begge
præster, prædikant Elisabeth
Bøtkjær.

Søndag d. 12. (22. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen.

Fredag d. 17.
"Spaghetti & gudstjeneste" (se
side 4)
Kl. 17.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 19. (23. s. e. trin.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.
Prædikant: Cand. theol. Jarl
Ørskov Christensen

Søndag d. 26. (Sidste s. i kirke-
året)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær,
afslutning for årets dåbs-
oplæringsbørn.

December
Søndag d. 3. (1. s. i advent)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.
Efterfølgende frokost krypten.

Alle helgens dag i Grøndalskirken
- med gudstjeneste og kaffebord søndag d. 5. november.

Kl. 14.00: Gudstjeneste, hvor vi mindes vore døde. Dagens salmer, bønner og
læsninger vil trøste os og give os tro på, at både vore døde og vi selv er under
Guds omsorg. Efter gudstjenesten indbydes alle til kaffebord i krypten.

Pårørende til de døde, der i årets løb blev bisat og begravet fra Grøndalskir-
ken vil få en særlig indbydelse til Alle helgens gudstjenesten.

Venlig hilsen præsterne
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Hvad - og hvornår
Green Valley Gospel
(det nye navn for Grøndalskirkens
gospelkor)
For yderligere info,  henvendelse til
kirkens organist, Johan Michaelsen
tlf. 35 81 09 19 eller korets webside
www.greenvalleygospel.dk. Der er
åbent for tilgang af nye medlemmer i
september og januar måned.

Menighedsplejen
Formand Karen-Margrete Møller,
tlf. 38 34 04 45

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere,
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Lene Munch,
Vendsysselvej 19, st. tv., 2720
Vanløse, tlf. 38 10 44 80.
Der optages piger i alderen fra 6
år.Onsdage 18.30 - 20.00 (6-9 år) og
19.00 - 21.00 (10 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Kredsleder:
Peter Hansen, tlf.: 38 79 87 06.
Der optages både piger og drenge i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.30-20.00 (6-8 år) og
18.30-21.00 (9 år og opefter).

Grøndals Sogns Menighedsinstitution
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90.
Leder: Nanna Agerlin Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds-
rådet, ansvarlig redaktør: sognepræst
Torben Jeppesen.
Layout: Birgit Christensen
Tryk: Rødgaard grafisk produktion
Oplag: 5000 stk
Bladets giro er 9 05 30 69.
Dette blad er 76. årgang nr. 4
Sidste frist for aflevering af stof til
næste blad er 1. november 2006. Ind-
læg kan sendes til kirkekontoret eller til
redaktøren på:  tje@km.dk.
Grøndalskirken på Internettet:
www.grondalskirken.dk

Orgelkoncert
Tirsdag d. 24. oktober 2006 kl 19.30
Det er kirkens egen organist, Johan
Michaelsen, som afholder efterårets
orgelkoncert.
På programmet er der musik af Ralph
Vaughan Williams og Percy Whitlock
- og i den franske ende af Cesar
Franck og Louis Vierne.
Efter koncerten er der mulighed for at
nyde en kop kaffe eller the i kirkens
krypt.
Der er gratis entré

Kig i skabe og skuffer:
Har du noget til Bazarens loppemarked?
Miniloppemarked efterlyser ting og sager

Kristen praksis - fortsat
Foredragsrække i Grøndalskirken

I lighed med tidligere år vil der på
Grøndalskirkens Bazar lørdag den 11.
nov. være et miniloppemarked.

Hvis du står for at skulle rydde op i
skuffer og skabe, modtager vi gerne
ting til loppemarkedet. Dog ikke møb-

I foråret afsluttede vi en række på fire
foredrag under den fælles overskrift
"kristen praksis". Det var tydeligt at se
på både antallet af deltagere og deres
engagement, at vi dermed ramte et
behov for fordybelse i emnet. Og vi
blev opfordret til at fortsætte fore-
dragsrækken. Den opfordring har vi
valgt at følge og har arrangeret endnu
fire foredrag om kristen praksis.

Foredragene er arrangeret i samarbej-
de mellem Menighedsrådet og Menig-
hedssamfundet.

Tirsdag den 26. september kl. 19.30.
Forfatter Monica Papazu, Randers:
"Den ortodokse kirkes spiritualitet".

Tirsdag den 7. november kl. 19.30.
Tidligere præst i den katolske kirke,
og siden i den episkopale kirke i Skot-

land Gottfried Grünewald og hans
hustru Karin: "Åndelig vejledning som
en dimension i menighedens liv".

Tirsdag den 6. februar kl. 19.30.
Konsulent, fransiskanerbroder, Anders
Baadsgaard Jensen, Brønshøj: Kristen
praksis og social retfærdighed.

Tirsdag den 6. marts kl. 19.30.
Forfatter, psykoterapeut, pastor Kir-
sten Sarauw, København: "Om at
elske slanger – troens praksis når livet
gør ondt".

En udførlig omtale af foredragene kan
man finde i det trykte program, som
fås i kirken eller på kirkekontoret eller
på kirkens hjemmeside:
www.grondalskirken.dk.

Torben Jeppesen

ler og tøj . Tingene vil kunne afleve-
res i kirkens krypt torsdag den 9. nov.
mellem kl 18.00 og 20.00 eller fredag
den 10. nov. mellem kl. 10.00 og
12.00.

Bazarudvalget


